EU-vertailu: Diabeteksen parantunut hoito pelastaa 10 000 henkeä Euroopassa vuosittain, mutta hoidon kehitystä on vielä nopeutettava taudin kasvun takia
Hoidon parannuttava Suomessa, vaikka diabetes-pommi onkin saatu purettua
(Wienissä 17. syyskuuta 2014) Tänään Wienissä järjestetyssä European Association for the Study of Diabetes -järjestön konferenssissa julkaistun koko Euroopan kattavan diabeteksen ennaltaehkäisyä ja hoitoa kartoittavan vertailun mukaan diabeteksen hoito Euroopassa edistyy. Terveellisempien elintapojen, paremman ja laajemman potilasneuvonnan, paremmin koulutettujen lääkäreiden ja laajemman hoitoon pääsyn ansiosta diabeteskuolemien määrä Euroopassa on vähentynyt vuosittain noin 10 000:lla vuodesta 2006 lähtien. Lisäksi diabeteksen aiheuttamista sydänsairauksista johtuvien kuolemien määrä on laskenut huomattavasti. 
Diabeteksen hoidon on kuitenkin kehityttävä, sillä tauti tullaan tulevaisuudessa toteamaan yhä useammalla eurooppalaisella. Tämä on ruotsalaisen Health Consumer Powerhouse -tutkimusjärjestön (HCP) tänään julkaiseman Euro Diabetes Index 2014 -indeksin tärkein sanoma. 
· HCP:n indeksityöryhmän johtajan tohtori Beatriz Cebollan mukaan vertailussa oli mukana 30 Euroopan maata, joista Suomi tuli sijalle 11. Muista Pohjoismaista poiketen Suomen kansanterveydellinen tilanne on heikko ja diabeteksen tilastointi puutteellista, mutta potilaiden hoitoon pääsy ja neuvonta ovat hyvällä mallilla. Syytä huoleen antavat suomalaisten huonot elintavat, joiden takia monilla aikuisikäisillä suomalaisilla on korkea verenpaine ja ylipainoa lähes liikalihavuuteen asti. Suomessa esiintyy tyypin 1 diabetesta alle 14-vuotiailla lapsilla eniten Euroopassa, mutta kasvu näyttää viime aikoina pysähtyneen. On siis mahdollista, että Suomi on onnistunut purkamaan tikittävän diabetes-pommin, mutta vielä on varaa parantaa.
· Suomella ei vieläkään ole kansallista diabetesrekisteriä, mikä osittain selittää sen, miksi taudin hoitoon liittyvistä menetelmistä ja sen oireista, kuten vuosittaisista veren rasva-arvojen mittauksista, munuaisvaivoista, jalka- ja silmätutkimuksista ja diabeetikoiden sokeutumisesta on niin vähän tilastotietoa saatavilla. Positiivista on se, että ne diabeteksen hoitoon liittyvät seikat, joista on tietoa saatavilla, kuten insuliininpumppujen ja verensokerin mittaukseen käytettävien liuskojen käyttö, potilaiden ohjaus ja neuvonta ja vuosittaiset verensokerin mittauskäynnit, toimivat hyvin. 
Euro Diabetes Index -työryhmä suosittelee, että Suomi:
· perustaa kansalliset rekisterit olemassa olevan ja kattavan 1-tyypin diabeteksen rekisterin rinnalle. Rekisterien avulla voidaan kerätä tietoa vuosittaisia seurantakäyntejä ja hoitotuloksia varten. 
· kehottaa kansalaisiaan muokkaamaan elintapojaan terveellisemmiksi ja täten alentamaan kroonisten sairauksien, kuten diabeteksen, riskiä.
Diabetes yhä kasvussa
Eurooppa on diabetesepidemian kourissa, sillä 32 miljoonalla eurooppalaisella on diagnosoitu diabetes, minkä lisäksi lukemattomat ihmiset sairastavat sitä tietämättään. Diabeteksen hoitokustannusten arvioidaan olleen 100-150 miljardia euroa Euroopassa vuonna 2013, ja kustannusten ennustetaan vielä kasvavan. Hoitoon käytetyistä varoista huolimatta sen laatu useimmissa maissa on kuitenkin huonoa; diabetes on nykyäänkin yksi suurimmista munuaisten vaajatoiminnan, näön menetyksen, jalkaterä- ja jalka-amputaatioiden sekä sydänsairauksien aiheuttajista.
Taudin vakavuudesta huolimatta useimmilla Euroopan mailla ei ole diabetesta koskevia hoitosuosituksia. Euro Diabetes Index julkaistiin ensimmäisen kerran vuonna 2008, minkä jälkeen kansallisten diabetesrekisterien määrä ei ole noussut toivotulla tahdilla. Nykyäänkään useimmilla mailla eli ole tilastotietoa diabeteksen hoitokeinoista ja -tuloksista.
· HCP:n indeksitutkimuksen johtaja tohtori Arne Björnbergin mukaan diabeteksen eurooppalaisia hoitosuosituksia määriteltäessä kannattaisi ottaa mallia Ruotsista, Alankomaista ja Tanskasta, missä diabeteksen hoito ja tilastointi on ensiluokkaista. Taudin ehkäisyssä ei kuitenkaan näissäkään maissa ole täysin onnistuttu, joten syytä huoleen on vielä.
· Ruotsilla, Alankomailla ja Tanskalla on vahva pohja diabetestapausten seulonnalle, rekisteröinnille ja seurannalle, Björnberg selittää. Vain harvat jäävät vaille hoitoa ja altistuvat komplikaatioille, minkä lisäksi hoitomenetelmät ja niiden tulokset dokumentoidaan huolella. Näiden maiden tapa hoitaa diabetesta ei ole rakettitiedettä, mutta se vaatii päivittäistä yksitoikkoista puurtamista ja yhteistyötä. Diabeteksen kasvua on kuitenkin vaikea pysäyttää ilman kunnon hoitokäytäntöjä, joihin sisältyy tylsiäkin tehtäviä.
Diabeteksen hoitoon ja ennaltaehkäisyyn kehitettävä parhaat käytännöt
Vuoden 2014 Euro Diabetes -indeksin koonnut työryhmä ehdottaa seuraavia toimia osaksi mahdollisia Euroopan kattavia diabeteksen hoitoon ja ennaltaehkäisyyn liittyviä parhaita käytäntöjä:
· Liikunnan puutteeseen ja huonoon ruokavalioon pitäisi kiinnittää enemmän huomiota, sillä ne aiheuttavat liikalihavuutta, joka on yksi tyypin 2 diabeteksen suurimmista riskitekijöistä.
· Kansalliset diabetesrekisterit, joita nykyään on vain seitsemällä 30:stä vertailussa mukana olleella maalla.
· Enemmän avoimuutta, jotta diabetekseen liittyviä tilastoja olisi paremmin saatavilla ja verrattavissa.
· Riskiryhmien seulonta, jotta diabetesta tietämättään sairastavat pääsisivät hoitoon. Tällä hetkellä monissa maissa ei ole diabetesseulontoja.
· Riittävä lääkkeiden ja muiden itsehoitotuotteiden ja -välineiden jakelu potilaille. 
· Potilaiden ja heidän omaisten ohjattu neuvonta.
· Säännölliset, järjestettävät tarkistuskäynnit mahdollisten silmä-, jalka- ja munuaisvaurioiden toteamiseksi.
· Diabeteshoitajien ja -lääkärien koulutuksessa on keskityttävä uusien teknologioiden hallintaan ja niiden käytön laajentamiseen.
Indeksistä
Indeksissä, joka on jatkoa vuoden 2008 Euro Diabetes -indeksille, käsitellään seuraavia osa-alueita 28 mittarilla: taudin ennaltaehkäisy, riskiryhmien seulonta, palvelujen laajuus ja saatavuus, hoitoon pääsy, hoitomenetelmät ja tulokset. 
Indeksin kärkisijalle sijoittui Ruotsi, joka sai 936 pistettä mahdollisesta 1 000 pisteestä. Seuraavaksi tulivat Alankomaat (922), Tanska (863), U.K (812) ja Sveitsi (799). Vertailussa oli mukana 30 maata (EU 28, Norja ja Sveitsi), joista Suomi tuli 715 pisteellään sijalle 11. 
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Indeksi ja sen raportti, matriisi sekä maakohtaiset lehdistötiedotteet ovat saatavilla ilmaiseksi osoitteessa www.healthpowerhouse.com. Indeksin sisällön lainaaminen on sallittua, kunhan lähde mainitaan. Indeksiä käsitellään lisäksi avoimessa webinaarissa 17. syyskuuta klo 9.00–11.00, http://bambuser.com/channel/healthpowerhouse
Vuoden 2014 Euro Diabetes -indeksi on saanut apurahan MSD:ltä.
Indeksiä koskeviin kysymyksiin vastaa:
Tri Arne Bjornberg, matkapuhelin: +46 705 848451, arne.bjornberg@healthpowerhouse.com 
Tri Beatriz Cebolla, + 49 152 2371 9856, beatriz.cebolla@healthpowerhouse.com 
Lisätietoa vuoden 2014 Euro Diabetes -indeksistä ja Health Consumer Powerhousesta saa Internetistä, www.healthpowerhouse.com, tai ottamalla meihin yhteyttä osoitteeseen info@healthpowerhouse.com. Seuraa HCP:tä Facebookissa ja Twitterissä: @HCPhealthindex 
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